

## 普陀区财政支出绩效评价结果书

评价项目	2013 年农民工子女义务教育中央奖励项目		
项目单位	普陀区教育局		
项目起止时间	2013.1-2013.12	评价时间	2014.9-2015.3
评价分值	87.34	评价结论	良
项目基本情况	<p>根据国务院有关精神，财政部、教育部于 2008 年 12 月 10 日发布财教[2008]490 号《进城务工农民工随迁子女接受义务教育中央财政奖励实施暂行办法》，中央财政从 2008 年秋季学期起，对接收农民工子女较多且其义务教育问题解决较好的省份，给予项目补助。</p> <p>大华会计事务所受托成立项目组走访区教育局、教育信息技术中心和资产管理中心等管理部门，详细了解相关管理工作。2013 年 12 月 2 日，上海市财政局、教委向普陀区财政局、教育局下拨 2013 年度该项中央补助资金 1237 万元。而区教育局年度各项工作实际早已正常开展，预先列支，在收到该资金后作调帐处理。根据普陀区中长期教育改革和发展规划纲要及随迁子女的教育需要，选取了电子教学、电脑等信息化教学设备、劳技学科设备、空调等组成本项目的评价内容，通过考察设备采购、验收、管理等的全过程来评价专项教育资金的使用情况。项目组选取 36 所 9 年义务制中小学校，其相关设备的 2013 年采购额基本达到 1,237 万元，并抽取其中四所有代表性的学校，采用家长访谈、问卷调查等方式做重点调研。</p>		

<p>项目主要绩效情况</p>	<p>2013年农民工子女义务教育中央奖励项目总分87.34分，属于“良好”等级。项目决策类总分10分，实得8分，主要是因该专项资金较晚才下拨，客观上导致“战略目标适应性”指标较难完成。项目管理类总分30分，实得得28分，主要是在设备采购过程与验收环节有小瑕疵。项目绩效类总分60分，实得51.34分，扣减8.66分，主要是学校的日常管理方面存在较多不足，人员配置还有待提升；另外有些设备利用率还不高，部分设备使用不到1年，已有一定维修情况等。</p> <p>整体上项目的组织和管理工作较好，确实起到了改善办学条件和补充公用经费的作用，随迁学生和家长较为满意。</p>
<p>项目主要问题与建议</p>	<p><b>主要问题：</b></p> <p>1、学校的固定资产管理有待改善。现有各校资产管理人手不够，设备验收后的后续日常管理未能按相关固定资产管理要求做到位，设备使用登记与卡片制作等未符合要求，存在未贴牌、设备借调未办理手续，也未在管理系统登记等情况。</p> <p>2、部分设备的使用率有待提高。部分学校采购的教师用惠普牌台式一体计算机大部分还未领用，部分调研学校的劳技学科设备大多未拆封使用。</p> <p>3、设备预算需求的编制和审核工作有待细化。由于资产报废制度及资产管理系统等原因，资产管理中心等管理部门较难准确合理判断学校的合理设备需求，可能对设备采购预算工作带来偏差。</p> <p><b>改进建议：</b></p> <p>1、各学校提高对资产管理的认识和重视，加强人员安排，严格按照相关制度进行资产管理。资产管理中心等管理部门及时指出工作中发现的问题，督促学校改正。</p> <p>2、提高设备采购编制精确度和教学设备的使用频率，降低无形损耗。</p> <p>3、加强对采购代理机构或合作单位的评价工作。区教育局可在日常工作管理和后续考评等方面制定有针对性的管理办法。</p>

